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RESUMEN
Este trabajo de investigación…
1) indicar los objetivos principales y el alcance de la investigación, 
2) describir los métodos empleados, 
3) resumir los resultados, y 
4) enunciar las conclusiones principales 

FORMATO DEL RESUMEN
DEBE CONTENER MINIMO 150 Y MAXIMO 250 PALABRAS. 
Para toda la página se utilizará el tipo de Letra Arial, tamaño 10, a simple espacio. Márgenes: Superior e izquierdo 3 cm, inferior y derecho 2 cm. 
Observación: Esta parte no podrá exceder una (1) página.
[bookmark: _GoBack]
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Observaciones generales

1. El problema, el objetivo general, la hipótesis, el tema y el título de la investigación deben contener y concordar exactamente en cuanto a: variable dependiente e independiente, espacio temporal (periodo o año/s que abarca el fenómeno estudiado, responde al ¿cuándo?), espacio geográfico o ubicación (del fenómeno estudiado, responde al ¿dónde?) y la caracterización del fenómeno estudiado.

2. El método empleado (la teoría, el modelo o fórmula o procedimiento para resolver el problema de investigación) debe relacionar ambas variables estudiadas en la investigación (las variables dependiente e independiente). El método empleado debe responder a ¿cómo resolver el problema?, ¿cómo cumplir con el objetivo general de la investigación?, y a ¿cómo comprobar la hipótesis de investigación?, ¿qué herramientas –teorías, modelos matemáticos, cálculos matemáticos, estadísticos, datos- se utilizarán para resolver el problema y cumplir con los objetivos y comprobar la hipótesis de investigación?



[Escribir texto]

I- INTRODUCCIÓN

(Debe redactarse al final, es decir al terminar todo el trabajo para tener todos estos puntos muy claros: Presentación del -Idea general de la importancia del estudio, -El problema, el, la intención del trabajo)

· Presentar el trabajo de Investigación: Planteo claro y simple del tema y la presentación sintética del trabajo
· Presentar los Antecedentes de la investigación: las publicaciones pertinentes para orientar al lector. Consiste en presentar una revisión de la literatura sobre el tema investigado (qué ya se ha investigado anteriormente y deben mencionarse muy resumidamente: el método, variables, principales resultados y conclusiones).
· Exponer primero, con toda la claridad posible la naturaleza y el alcance del problema investigado.
· Mencionar los principales resultados de la investigación.
· Expresar la conclusión o conclusiones principales sugeridas por los resultados


II- OBJETIVO
(El objetivo es el conocimiento que se propone alcanzar/lograr por parte del investigador mediante la realización del trabajo de investigación)

- Escribir un solo objetivo que debe iniciar con un verbo en infinitivo. 
- Debe contener las variables dependiente e independiente. 
- Indicar el: dónde (lugar geográfico país, departamento o ciudad donde tiene lugar el fenómeno que se estudia) y el cuándo (periodo que abarca el estudio, año/s, décadas, etc.). 
- Debe ser algo que se desee (aprender, solucionar) alcanzar, un conocimiento a lograr. No debe ser una actividad (o algo redactado como una actividad). 

Ejemplo:
-	Analizar la posición de Paraguay en el IGC, a partir del estudio de la metodología y la aplicación de métodos específicos del cálculo del IGC.



III- MATERIALES Y MÉTODOS

- Indicación del lugar geográfico y ubicación donde se lleva a cabo el estudio y el fenómeno estudiado. 
- Indicar y explicar brevemente: el diseño de la investigación, el o los niveles de investigación, los métodos teórico-prácticos empleados, los métodos auxiliares empleados (matemática, estadística, econometría, macroeconomía, microeconomía, el modelo econométrico, modelo de la teoría administrativa, contable o financiera, diseño estadístico empleado y el número de repeticiones, etc.). 
- Datos o detalles necesarios, para que otros investigadores repitan el trabajo o verifiquen las condiciones en que se realizó el experimento o la implementación de la metodología. Citar la fuente de los datos, las transformaciones, tratamientos, codificación, cálculos o construcciones, imputaciones, etc. que se hayan hecho a los datos. 
- Referencia bibliográfica de los materiales y métodos empleados. Los métodos en orden cronológico o relacionado con otros.
- Presentación y examen de los datos, no las estadísticas (no mezclar con resultados), sino la evolución, las transformaciones, tratamientos, codificación, cálculos o construcciones, imputaciones, etc. que se hayan hecho a los datos. 
- Se redacta en tiempo pretérito.
 

IV- RESULTADOS

- Breves y claros. Tienen que expresarse clara y sencillamente, una especie de descripción amplia sin repetir los detalles ya descritos en Materiales y Métodos.
- Fruto de la recolección de los datos (representativos) ordenados. Si los datos son numéricos deben presentarse descriptivamente, deberán tener significados. Si presenta datos estadísticos, deberán ser claros.
- En esta parte no se infieren los datos, sólo se los describe tal cual con su significado. 
- Se redacta en tiempo pasado. 




V- DISCUSIÓN Y CONCLUSIONES

Discusión
- Explicación del porqué de los resultados.
- Excepciones o falta de correlación y delimitación de los aspectos no resueltos.
- Consecuencias teóricas del trabajo y posibles aplicaciones prácticas.
- Comparación o discusión con resultados relevantes hallados en trabajos anteriores sobre el mismo fenómeno investigado.
- Resumen de las pruebas que respaldan cada conclusión.

Conclusiones
- Breve resumen de las conclusiones sobre la significación del trabajo.
- Determinación causa- efecto.
- Ya no se agrega nada nuevo (ya que lo que va a resumirse ya debió haberse dicho/explicado/establecido a lo largo del trabajo), solo se resumen los resultados/conclusiones más importantes. 
- Pueden indicarse aspectos que no pudieron ser abarcados en el estudio y puedan ser objeto de futuras investigaciones. 
- Pueden agregarse recomendaciones. Las recomendaciones deben restringirse exclusivamente a lo investigado en el trabajo. 

 

VI- REFERENCIAS BIBLIOGRÁFICAS  

- Las referencias bibliográficas deben contener artículos de revistas científicas (journals), revistas científicas clásicas, tesis y documentos de instituciones y organismos oficiales y referentes en el tema de investigación.
- Emplear el sistema APA sexta edición (emplear sangría francesa). Recursos en línea (en Internet): http://normasapa.com/ ; http://www.cva.itesm.mx/biblioteca/pagina_con_formato_version_oct/apa.htm. 
- Evitar el uso de viñetas, numeración y negritas (no usarlos).  
- Presentar aquí (en formato APA para Referencias bibliográficas: documentos impresos y electrónicos) sólo las referencias empleadas y que deben ser mencionadas/citadas en el texto (en formato APA para Citas en el texto). 
- Las fuentes de los datos empleados en la investigación también se presentan aquí.
Ejemplo:


ARIZALA, Francisco et altri. (2010). Debt Sustainability Fan Charts: Combining Multivariate Regression Analysis and External Forecasts. Banco Interamericano de Desarrollo. MIMEO. Washington, DC. 
BÁEZ MARTÍNEZ, José Fernando (2011). Vulnerabilidad y Sostenibilidad de la Deuda Pública: Análisis de la Experiencia Paraguaya. Periodo 1990 – 2015. San Lorenzo,Sin Publicar. Trabajo de Monografía Presentado para Obtención de Título de Grado de la Carrera de Economía de la Facultad de Ciencias Económicas (FCE) de la Universidad Nacional de Asunción (UNA), el día 24 de febrero de 2011. Disponible en la Biblioteca FCE-UNA. 
BANCO CENTRAL DEL PARAGUAY – BCP (2010). Informe Económico. Anexo Estadístico Noviembre 2010. Gerencia de Estudios Económicos. Asunción. Paraguay. 


FORMATO ARTÍCULO CIENTÍFICO
Observación: El trabajo completo no deberá exceder las doce (12) páginas, incluida la portadilla que contiene el formulario de inscripción y el resumen.
Tamaño de página: A4 (21x 29,7 cm)
Márgenes: Superior e izquierdo 3 cm, inferior y derecho 2 cm. Cada párrafo se iniciará con una sangría de 1,5 cm.
Fuente: Arial de tamaño 11 para el texto y Arial 9 para los pies de página. 
Interlineado de 1,5 para el texto, interlineado simple para citas largas, pies de página y tablas.
Tamaño de las figuras o tablas no deberá exceder el límite de 10 líneas (a espacios simples). Ellas deberán ir dentro de cuadros, con el respectivo título o leyenda debajo de cada uno de ellos.
Referencias bibliográficas serán según normas internacionales.
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